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:سینماتیک ذره
:حرکت مستقیم الخط

شدهداده=6t+24-3t2sرابطهتوسطاستمستقیمخطیکدرحرکتبهمحدودکهايذرهجابجایی:مثال
:استمطلوب.باشدمیثانیهبرحسبtوشدهگیرياندازهمناسبیمرجعنقطهازمتربرحسبsآندرکه

ذرهشتاب)ب(.داردنیازثانیهبرمتر72سرعتبهرسیدنبرايt=0اولیهشرایطازذرهکهلازمزمان)الف(
.t=4sتاt=1sزمانیفاصلهدرذرهخالصجابجایی)ج(.استثانیهبرمتر30آنسرعتهنگامیکه

:حل

2v s v 6t 24

a v s a 12t

   
   




.آوریممیبدستراشتابوسرعترابطهجابجایی،رابطهازگیريمشتقبا

:داریمثانیه،برمتر72باسرعترابطهدادنقرارمساويبا)الف(
2

2

v 6t 24 72

6t 24 72 0 t 4 s

  

     زمان.)4-و4+(داردجوابدودوم،درجهمعادله
فاقدمنفیزمان.باشدمیجوابمثبتمقداربا

.باشدمیفیزیکیمفهوم

درس دینامیک



11

درس دینامیک

:سینماتیک ذره
:حرکت مستقیم الخط

شدهداده=6t+24-3t2sرابطهتوسطاستمستقیمخطیکدرحرکتبهمحدودکهايذرهجابجایی:مثال
:استمطلوب.باشدمیثانیهبرحسبtوشدهگیرياندازهمناسبیمرجعنقطهازمتربرحسبsآندرکه

ذرهشتاب)ب(.داردنیازثانیهبرمتر72سرعتبهرسیدنبرايt=0اولیهشرایطازذرهکهلازمزمان)الف(
.t=4sتاt=1sزمانیفاصلهدرذرهخالصجابجایی)ج(.استثانیهبرمتر30آنسرعتهنگامیکه

:حلادامه

میبدستراسرعتاینبهرسیدنبرايلازمزمانثانیه،برمتر30باسرعترابطهدادنقرارمساويبا)ب(
2.آوریم

2

v 6t 24 30

6t 24 30 0 t 3 s

  

    

:بااستبرابرt=3sزمانبامتناظرشتاب
2a 12t a 12(3) 36 m / s   

:بااستبرابرشدهخواستهزمانیبازهدرخالصجابجایی)ج(

   3 3

s s(4) s(1)

s 2(4) 24(4) 6 2(1) 24(1) 6 54m

  

       
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درس دینامیک

:سینماتیک ذره
:حرکت مستقیم الخط

2

2

v 20t 100t 50

dv
a 40t 100

dt
a 0 40t 100 0 t 2.5s

v 20(2.5) 100(2.5) 50 v 75m / s

  

  

     

     

:داریمt=2.5sدر 

برحسبtوثانیهبرمتربرحسبvآندرکهشدهداده=50t+100-2t20vرابطهتوسطايذرهسرعت:مثال
هنگامیکهراسرعتوکنیدرسمحرکتاولثانیه6برايزمانبرحسبراaشتابوvسرعت.باشدمیثانیه

.کنیدمعیناستصفرشتاب
:حل
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درس دینامیک

:سینماتیک ذره
:حرکت مستقیم الخط

2 2
0 0

2

0

v v 2a(s s )

200
( ) 0 2(0.4*9.81)s s 393m

3.6
200

v at v ( ) 0.4(9.81)t 0
3.6

t 14.16s

  

   

    



سرعتیه،ثانبرمتربهساعتبرکیلومترتبدیلبراي
.کنیممیتقسیم3.6بررا

فتوقحالدرفرودگاهباندرويهواپیماحالیکهدرترمزهاکردنرهاازقبلجت،هواپیمايیکخلبان:مثال
0.4gتثابتقریباشتابباهواپیماوماندمیثابترانشنیروي.رساندمیماکزیممتوانبهراموتورهااست،
همحاسبمطلوبستباشد،ساعتبرکیلومتر200باندتركلحظهدرهواپیماسرعتاگر.کندمیحرکتبهشروع
)=2m/s81.9g(.فرودگاهباندتركتاحرکتشروعازtزمانوsفاصله

:حل



14

درس دینامیک

:سینماتیک ذره
:حرکت مستقیم الخط

2 2
B A c B A

2
B B

2 2
C B c C B

2
C

C

v v 2a (s s )

0 75 2( 9.81)(s 40) s 327m

v v 2a (s s )

v 0 2(9.81)(0 327)

v 80.1m / s

  

     

  

  

 

:حل

کارازآنموتورثانیه،برمتر75سرعتباوزمینسطحازمتري40ارتفاعدرراکت،یکتستحیندر:مثال
رفنظرصهوامقاومتاز.زمینباآنبرخوردسرعتوراکتتوسطشدهطیارتفاعحداکثراستمطلوب.افتدمی

)=2m/s81.9g(کنید


